



牵手·梦圆

本报记者 焦雯/文 陈曦/图



为了不遮挡看升旗的视线,志愿者们轻轻将孩子的帽檐抬起。这些志愿者都是被爱心小院的故事感动,主动参与到圆梦活动中来的。

“看,这就是2008年奥运会开幕式举办的地方!”秋鸣团长向孩子们讲述鸟巢的辉煌。



在北京威斯顿幼儿园,孩子们不仅看到了爱之声艺术团志愿者为他们表演的魔术,还收到了幼儿园小朋友为他们精心准备的礼物:毛绒玩具、直升飞机模型、小书包、滑板车、童话书、糖果等等。



升国旗仪式结束后,孩子们近距离观看了国旗护卫队进行的队列表演。



董小柱和魏继东(右)是一对好朋友,在爱心小院时魏继东的日常起居都由董小柱照顾。6月1日凌晨3点半,两个孩子一下车就兴奋地往天安门奔去。

脑瘫、类风湿、唐氏综合症……疾病,让他们承受了常人不能体会的苦楚,但此次的北京圆梦之行,让他们的生命再度充满阳光。



一双双小手紧紧地牵住志愿者们的大手,爱,让孩子们蹒跚的脚步得以前行。

6月1日清晨4点半,15岁的刘双在志愿者的搀扶下,颤巍巍地用脚尖踏上天安门广场前的观礼台。半小时前一场倾盆大雨刚刚洗刷过这里,想象中的晨曦未能如约而至,湿滑的地面让她已变形的双腿更加力不从心,然而这一切都不能令她此刻的记忆褪去半点颜色——宽广的天安门广场、迎风飘扬的国旗,还有那令人心潮澎湃的嘹亮军乐。就在两个月前,患有严重类风湿,家中“除了借条,就是药单”的她无法想象,连出门都困难的自己有一天能够真的站在中国的“心脏”,俯瞰传说中的天安门广场。

今年4月,一个发生在河北普通农家院的故事感动了大半个中国。唐山滦南县司各庄镇注里村的高淑珍,在自家小院创办了一所“特教学校”,39个折翼天使在这里免费吃住、免费接受教育,快乐成长。“校长”高淑珍靠种地和贩卖杂货与孩子们艰难前行,时常面临吃了上顿没下顿的窘境,已经坚持了14年。

组织此次活动的北京爱之声艺术团团长秋鸣,便是在得知此事后带团前往当地慰问演出的,一日相聚铸就难舍情谊,当得知孩子们梦想能到北京看看时,秋鸣决定帮他们实现这个愿望,就在这个六一。

到天安门看升旗,与国旗护卫队合影,登上鸟巢,进入水立方,到动物园看熊猫、老虎、狮子……这些司空见惯的游乐,对小院里的孩子来说真真是梦想。他们大部分患有脑瘫、唐氏综合症、类风湿等疾病,不仅行走不便,语言表达也成问题。

然而,在爱心的支撑下,这个梦想还是实现了,浩浩荡荡的五六十人中近一半是志愿者,每到一处他们便忙着将轮椅搬上搬下,抬着不能走路的孩子上车下车;听说爱心小院的孩子要来,国旗护卫队特地邀请他们上观礼台看升旗,解放军某测绘大队免费为孩子们提供了食宿、车辆,并捐款5万元;鸟巢、水立方、动物园为他们免去了门票,还派出优秀的讲解员全程陪同。

高淑珍说,在政府和爱心人士的帮助下,小院的生存问题已经得到了解决,县里特教学校的老师为孩子们开设了手工课,送来的5台电脑也连上了网络,孩子们现在可以足不出户看天下了。但令她最发愁的,仍是孩子们的未来究竟该往何处安放。

而孩子们,仍沉浸在梦想实现的兴奋之中:“北京就是不一样,比想象的还好!真想多走走看看。”20岁的王利国激动地告诉记者。患有类风湿的他身高还不到一米六,走路得依靠轮椅,然而他变形手中擎着的卡片机,却始终未曾放下,他在用自己的眼睛,捕捉着这个我们已经习以为常的城市的美。

肢体的残缺,挡得住他们的脚步,却挡不住这群孩子对智慧、爱与自由的向往。他们同样爱看偶像剧,听流行歌曲,还有着自己崇拜的偶像;他们同样渴望与人交流,不喜欢来自他人的异样眼光;他们有着不低的智商,只是拙于表达;他们像一群永远长不大的孩子,面带天真的微笑,却有着超乎常人的自制与忍让,只是因为不想麻烦别人……

当17岁的脑瘫患儿刘波,用几乎捉不住笔的双手,在本子上歪歪斜斜地写下“姐姐”二字的那一刻,记者再次泪眼模糊。半晌相携,便能换来他们一片赤诚火热的牵挂,恍惚中已无法分清,到底是我们给他们爱,还是从他们那里得到爱。

无论如何,北京一梦已圆,祝愿这一颗颗纯净的心,在人间的大爱之中,一切所愿,皆能吉祥圆满。



兴奋之余的小憩:看升旗、逛动物园、参观鸟巢、水立方、与幼儿园的小朋友联欢,两天的圆梦之旅虽充实也对孩子们的体力有些挑战。